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COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera
individual, que puedo usar un ldpiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la
persona responsable de la recepcidn del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion
que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algun
otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas,
ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacidon. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion
anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

INSTRUCCIONES

1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

2. Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédulay la
VERSION 0 del examen.

3. Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

4. Elvalor de cada pregunta es de 0,50 puntos.

5. Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

7. Enel cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

8. Utilice lapiz # 2 para senalar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente

casillero tal como se indica en el modelo.
9. Siesta permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.
10. No consulte con sus comparieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.



1. Analice los siguientes enunciados relacionados con los conceptos de quimica orgdanica y luego marque
el incorrecto.

A

B.

La quimica orgdnica es denominada la quimica del carbono.

Si dos atomos de carbono se encuentran unidos por enlaces simples, significa que estdn
compartiendo electrones y el enlace es del tipo idnico.

Existen algunas sustancias que poseen carbono, pero su campo de estudio lo efectlia la
guimica inorganica.

Los hidrocarburos insaturados pueden tener enlaces dobles y triple.

Segun las estructuras de Lewis, el carbono posee 4 electrones en su Ultima capa, y por eso es
gue se denomina tetravalente.

2. Marque la alternativa que presente la informacidn cuantitativa incorrecta sobre el &tomo de polonio.

mooO >

La masa de un atomo de polonio es de 209 uma.
Una mol de atomos de polonio posee una masa de 209 g.
6,02*102% 4tomos de polonio, tienen una masa de 209 g.
La masa de un dtomo de polonio es 1,66*10%* g.
La masa de un atomo de polonio es 3,42*102%g.

3. La apatita es un mineral constituido por un 96% de fosfato de calcio y es muy utilizado para producir
el superfosfato, que es un tipo de fertilizante que mds se produce en el mundo. Marque la alternativa
gue indique la masa de una muestra de apatita que contiene 0,25 kg de calcio.

mooO P

645,83 g.
620 g.
672,74 g.
281,25 g.
270 g.

4. Escoja la alternativa con el nombre correcto del siguiente hidrocarburo ramificado.

mo o w >

CHs
CHs —CH=C=&—C|=CH2

CH,—CHs

2—etil-3—metil-1,3,4—hexatrieno.
3,4-dimetil-3,4,5-heptatrieno.
4,5-dimetil-3,4,5-heptatrieno.
4-metil-5-etil-2,3,5-hexatrieno.
4-metil-5-etil-2,3,5-hexatriano.



5. Marque la alternativa que presente los coeficientes estequiométricos correctos al balancear la
siguiente ecuacion quimica seminarrada.

HClO, + decadxido de tetrafésforo produce HsPO, + heptédxido de dicloro

A 3,146
B. 6,2,2,6
C. 9,1,3,6
D. 15,1,5,7
E. 12,1,4,6

6. El hidroxido de magnesio Mg(OH), es cominmente utilizado como laxante y se obtiene por reaccidn
entre el 6xido de magnesio y el agua. Qué cantidad de agua es necesaria para producir 5 Kg de laxante,
si se utiliza 3456,5 g de 6xido de magnesio. Debe plantear y balancear la ecuacion quimica.

A. 3,46 kg.
B. 1,54 kg.
C. 5,0kg.
D. 8,46 kg.
E. 3451,5kg.

7. En 3 recipientes de 2 litros c/u se tiene en C.N. los gases: Ne, hidrogeno molecular y diéxido de
carbono. La masa total de los 3 gases es:

A. 0,27¢g
B. 294¢g
C. 588¢g
D. 662¢g
E. 672¢g

8. La combustion de mondxido de carbono produce CO; de acuerdo a la siguiente ecuacion:

CO+ 0, 2 CO;
Si reaccionan 49 g de CO y 40 de O,, podemos asegurar que:

A. 49 g de CO reacciona completamente y produce 77 g CO..

40 g de O produce 1,29 moles de CO..

Se necesitan 56,73 g de CO, para obtener el rendimiento tedrico.
El reactivo limitante es el didxido de carbono.

Mmoo w

Se produce 110 g de CO, a través de reactivo limitante oxigeno.



9.

10.

11.

12.

Un globo tenia en un principio un volumen de 4,39 L a 44,2 °Cy una presion de 729 torr. éCudl serd
la temperatura del globo para reducir su volumen a 3,78 L si la presién es constante?

A. 72,9°C
B. 273°C.
C. 0°C.
D. 38C.
E. -3°C.

El hierro reacciona con el oxigeno para formar 6xido férrico. Se hace reaccionar un lingote de hierro
de masa 200 g y se obtienen 271 g de éxido férrico. Calcule la pureza del lingote. Establezca una
reaccion quimica, balancee y marque la respuesta correcta.

A. 94,77%
B. 72,87%
C. 99,65%
D. 29,15%
E. 42,13%

La disolucién de glucosa (CeH1206) en agua se usa para alimentar a los enfermos cuando no pueden
comer. En la etiqueta de una botella de suero de 500 cc aparece: “Disolucién de glucosa en agua,
concentracidon 55g/L”. Si un enfermo necesita tomar 40 g de glucosa cada hora ¢Qué volumen en
mililitros de suero de la botella anterior se le debe inyectar en una hora a una temperatura de 273 K?

A. 0,72.
B. 72.
C. 1000.
D. 727.
E. 1375.

Marque la alternativa que no corresponda al tipo de reaccidn establecido.

Fe,03i) + Alis) 2 AlLOsi) + Fes) (sustitucidn simple)
Mg(s) + N2 =2 MgaNa(s) (analisis)

NHs3g) + Oz =2 NO(g + H20( (redox)

HNO3z(aq) = H20(g) + NOz(g) + O2() (descomposicion)
CoHsOH() + Ozg) = COz) + H20() (combustidn)

moo®»



13. éCudntos gramos de acetona deben tomarse para obtener 30,1 x 10 4tomos en total?

14.

15.

16.

mooOwr

290 g.
44,5 g.
118 g.
2900 g.
29 g.

Dada la siguiente semiecuacion ionica: [6n nitrato produce oxido nitrico.
Identifique cual es la respuesta correcta:

oo w >

Se oxidan 3 electrones.

El agente reductor es el nitrato.
El agente oxidante es el nitrato.
Se necesité 2 moles de agua.

Segun la teoria cinética molecular, es incorrecto que:

Los gases se componen de particulas en movimiento aleatorio constante.

La energia cinética media de las particulas de un gas es directamente proporcional a la
temperatura Celsius.

Los choques entre las particulas del gas son ineldsticos.

Las fuerzas de atraccidn y de repulsidn entre las particulas de un gas son mas intensas que las que
se ejercen entre las particulas del gas y las paredes del recipiente.

Los gases no les afecta la accion de la gravedad.

Analizar los siguientes enunciados relacionados con definiciones o conceptos quimicos y luego marque
la alternativa correcta:

mOoO O

Una ecuacién de neutralizacion no implica cambios en el nimero de oxidacion de los elementos
que intervienen en ella.

El reactivo limitante es aquel que se encuentra en menor cantidad en la reaccidon quimica.

El agente oxidante es el que aumenta su nimero de oxidacién.

Las ecuaciones de simple desplazamiento tienen la forma AB + C - ABC.

Si una sustancia se reduce, significa que ha perdido electrones.



17.

18.

19.

20.

Luego de realizar el balance de la siguiente reaccion:
Ag + HNO3; - AgNO3; + NO + H,0

Indicar cuales de las siguientes aseveraciones es incorrecta:

3 mol de Plata producen con 6.02 x 102 moléculas de NO.

4 mol de acido nitrico reaccionan con 3 moles de Nitrato de Plata.
3 mol de plata reaccionan con 4 mol de acido nitrico.

323.6 g de plata producen 36 g de agua.

mooOw>

3 mol de plata reaccionan con 252 g de acido nitrico.

El propilenglicol es un aditivo alimentario se usa como colorante y saborizante cuya densidad es 1,036
g/mL a 252C. Una solucién que se prepard agregando 50 mL propilenglicol a 500 mL de agua. ¢ Cuél es
el porcentaje masa del propilenglicol?

A. 90,61 %.
B. 9,38 %.
C. 6,37 %.
D. 95%.

E. 8,63%.

Al equilibrar la siguiente ecuacién quimica narrada:

Acido Fosférico + Hidréxido de Zinc produce fosfato de Zinc + Agua

Es CORRECTO asegurar que:

El coeficiente estequiométrico para la base es 3.

La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de la ecuacién es 11.
La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de los productos es 6.
La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactivos es 4.

mooOo®wP

La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactantes es 6.

Se tiene una sustancia que posee 75% de Carbono y 25% de hidrégeno. Suponiendo que la formula
empirica es igual a la férmula molecular, determinar la masa en gramos de diéxido de carbono que se
desprenderan al combustionar 12 g de dicha sustancia.

A. 12 g de CO..
B. 22gde CO..
C. 13,5gde CO..
D. 120gde CO..
E. 33 gdeCO..



